
Anfrage

der Abgeordneten Mag.a Collini an Landesrätin Mag.a  Teschl-Hofmeister

gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001

betreffend: "Modernisierung der Lehrpläne“

In der Landtagssitzung vom 13. Juni 2018 wurde der Antrag des Abgeordneten Ing.
Ebner zur Gruppe 2 des Voranschlages des Landes Niederösterreich für das Jahr 2019,
Ltg.- 203/V-6-2018, betreffend die Modernisierung der Lehrpläne einstimmig
angenommen1.

Im Zuge dessen wurde die Landesregierung ersucht an die Bundesregierung
heranzutreten und diese aufzufordern

· die Überarbeitung, Modernisierung und Ergänzung der Lehrpläne der
allgemein bildenden, der berufsbildenden mittleren und höheren Schulen
und der Berufsschulen in die Wege zu leiten sowie

· die Förderung von Soft Skills im Unterricht, wie der verbalen
Kommunikationsfähigkeit, die Vermittlung von Sozialkompetenzen und
Kritikfähigkeit auszubauen

An Lippenbekenntnissen seitens der Regierenden in Bund und Ländern fehlt es
wahrlich nicht, wenn es um grundlegende Bildungsreformen in Österreich geht.

Es braucht aber darüberhinaus endlich ein entschlossenes Vorgehen, über parteiliche
und ideologische Schranken hinweg, um das österreichische Bildungssystem auf
zukunftstaugliche Beine zustellen.

1 Vgl.: http://www.landtag-noe.at/service/politik/landtag/LVXIX/02/203-16/2013-
16RA.pdf
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Die Gefertigte stellt an die zuständige Landesrätin Mag.a Teschl-Hofmeister  daher
nachstehende

Anfrage:

1. Welche Schritte wurden in dieser Angelegenheit seit der Beschlussfassung im
Landtag unternommen?

2. Wurde bereits Kontakt zu den Verantwortlichen im Bund aufgenommen?
a. Wenn ja, wann mit welchen Stellen und mit welchem Inhalt?

i. Gibt es bereits Rückmeldungen seitens des Bundes?
ii. Welchen Inhalt haben diese Rückmeldungen?

b. Wenn nein, warum wurde dem einstimmigen Beschluss des
niederösterreichischen Landtages bisher nicht entsprochen?

3. Wie sieht der weitere Fahrplan hinsichtlich der Umsetzung dieses Beschlusses
des niederösterreichischen Landtages im Detail aus (Bitte um Bekanntgabe
der Zeitleiste und der Inhalte, mit denen die Verantwortlichen auf
Bundesebene befasst werden sollen).

Mag.a Indra Collini


